
 

 

 

（土屋地区各戸配布） 
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土屋地区では、高齢化が進む中、地域住民がお互いに支え合っていく仕組みが必要になってくると感じて

います。そこで今回、地域の住民同士で支え合う仕組みを地域住民が主体となって創りあげる「町内福祉村」

の説明会を実施することといたしました。土屋地区を一層住みよい地域にするために皆さまのご意見を賜り

たくご案内申し上げます。 ※詳細は自治会回覧をご覧ください。 

 

 

 

 

 

１枚ずつお取りください 令和５年（２０２３年） １月号（第１０号） 

土屋地区の皆様には、おだやかな新年をお迎えのこととお喜び申し上げます。 
旧年中は、公民館活動にご理解ご協力を賜り、厚く御礼申し上げます。 

本年も「社会教育の場」、「地域の拠点」として、皆様から親しまれる公民館
づくりを目指し、努力してまいります。引き続き公民館運営への温かいお力添
えをお願いいたします。 

今年一年の皆様方のご健勝とご多幸を心よりお祈り申し上げます。 
 

土屋公民館 館長・運営委員・職員一同 

平塚市立土屋公民館  検索 

◆日 時  ３月２５日（土）１０：００～１５：００ 
◆場 所  七国荘（平塚市土屋４５９４） 

◆参加者  平塚市在住で、30～40代の独身の方 

◆定 員  男性９名、女性９名（抽選） 

◆参加費  1,500円（昼食代込、当日支払い） 

◆申込み  ２月１７日（金）から３月１０日（金）までに 

土屋公民館（58-0833）または七国荘（58-1265）へ 

  

自然に自分が出せ、みんなで協力して
楽しめるゲーム等をしながらステキ
な出会いを探しませんか？ 

※ 動きやすい服装でお越しください。 

【七国荘・土屋公民館共催】 

自治会名 説明会場 日 程 時 間 

大庶子分 土屋公民館 １月２８日（土） 13:30～ 

惣領分 惣領分自治会館 ２月１８日（土） 13:30～ 

大寺分 土屋公民館 ３月 ４日（土） 13:30～ 

上惣領 上惣領自治会館 ３月１８日（土） 13:30～ 

 

町内福祉村とは、地域住民が主体と

なって進める地域福祉活動のことで

す。福祉村の活動拠点を中心に「ふれ

あい交流活動」と「身近な生活支援」

を活動の柱としており、市内１８地区で

活動を展開しています。 

※ 結果は 3/17 までに発送予定 



 

 

 

 

家庭教育学級全６講座が大好評のうちに終了し、土屋の魅力をいっぱい発見することができました。参加して

くれた皆さん、企画会議から当日の運営までご協力いただいた皆さん、本当にありがとうございました。 

❺ 「普通救命＆AED」講習会  

１１月２６日（土）実施  参加者１９人  

普通救命（胸骨圧迫）とＡＥＤの操作方法を教えてもらいました。
積極的にたくさんの質問をしていて、実際に起こった時をイメージ
しながら取り組んでいる姿が見られました。 

企画会議で土屋のＡＥＤの設置場所が知りたいという
話が挙がり、ＨＰ委員会に協力いただき土屋地区内１５
ケ所のＡＥＤ設置情報（利用可能日時、設置場所の写真等）
を集めマップを制作しました。 

スマートフォン等で右記コードを写真に撮ると確認できます▶ 

❻ 「ポニーふれあい体験」教室 

１２月１０日（土）実施  参加者２５人 
まずはお馬さんを間近で見ながらの質問タイム♪子ども達だけでな

く、保護者の皆さんからもたくさんの質問が 
あり、馬のことをたくさん学べました♪ 

次はブラッシング体験。馬の首をやさし
く叩きながらブラッシングするととても気
持ちよさそうにしてくれました。 

最後は乗馬体験。小さい子はポニーに、大きい子はなんと大きな馬に乗せてもら
えました！みんな背筋がピンと伸びていて、とってもカッコよかったです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

和田合戦での土屋義清の軌跡を
たどり、甘縄方面から寿福寺へ。北
条政子と源実朝の墓もあるこの地
は、一時は土屋義清の土地でした。 

赤橋で集合写真。仮御所の源実朝の
元へ向かおうとしていた土屋義清はこ
の場所で流れ矢に当たり落命しました。 

吾妻鏡の記述が忠実に再現され、大
河ドラマ館に展示されていた梶原景
時の６６人の弾劾状に土屋義清の名も
ありとても盛り上がりました。 

11 月 27 日（日）に上惣領方面、12 月 18 日（日）に大庶子分～惣領分方面の「かるためぐり」を
行いました。現地で絵札と見比べたり、読み札を読んだりしながら土屋の魅力を楽しくめぐりました♪ 

【土屋小 PTA 広報委員共催】 

【土屋小 PTA 学年委員共催】 

親子で協力して胸骨圧迫とＡＥＤ操作！ 

乗馬体験 

みんなでブラッシング 

愛宕さん 左右におわす 牛頭秋葉 

名将の  

宗遠手植えの 供養松 

土屋氏の  

一族ねむる 五輪塔 

六道の 迷いを救う 六体地蔵 

鎌倉にある土屋氏や岡崎氏のゆかりの地をめぐり、当時に思いを馳せました！ 

寿福寺 

赤橋（太鼓橋） 



 

 

 

 

 

 

 

 

令和４年１２月３日（土）に土屋小学校で恒例の土屋っ
子ふれあい鑑賞会が開催されました。 

今回は、土屋小学校の全校音楽会と合わせての実施で

す。全校音楽会での子ども達の素晴らしい合唱と合奏の

あと、土屋小の卒業生で「フルートとピアノで奏でる音
楽」として活動している葛西よう子さん（フルート）と
喜名玲子さん（ピアノ）をお呼びし、心に響くフルート
の音色を楽しみました♪ 

今回は司会や講師紹介、花束贈呈

など、全ての進行を実行委員の子ど
も達がやってくれ、とても上手で驚
かされました！ 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
        

 

 
 

 

 

 
 

 

 
１２月４日（日）に公民館の年末大掃除を実施しました。
親子連れや地元の大学生も来てくれ６０人以上で、おしゃべ
りしながら和気あいあいとお掃除や草木の剪定をしていただ
きました。普段手の届かないところまできれいに掃除いただ
け、おかげさまできれいな公民館で新年を迎えることができ
ました。ご協力いただいた皆さんに心から御礼申し上げます。 

 

 
更に、今回は公民館向け雑誌月刊公民館の「笑う

公民館には芸人来たる」の取材が入りました。芸人
のわさびちゃんが来てくれ、大掃除の様子を撮影し
たり、インタビューしたりして地域の方と交流しま
した。土屋地区の皆さんが協力して公民館をキレイ
にする姿を見てとても感動しているようでした。 

 

１２月２５日（日）、年末恒例の「おかざり教室」を実施しました。
今回は２６人の方が参加してくれ、お互いに教え合いながら立派な
お飾りをつくることができました。 

今回も子どもが大活躍！縄を押さえるのを手伝ったり、はみ出たワラをハサミで切ったりと、
他の参加者の分までお手伝いしてくれ、講座を盛り上げてくれました♪ 今年は皆さんとても上
達していて、時間内に、そして前回より上手に完成させる姿がみられました。 
ユズリハは、公民館産のものを使いました！大きな木になり、良い葉がたくさんとれました！ 

大きくなりすぎた木を、強めに剪定していただきました 

ユズリハ 

土屋の大道芸人ＩＮＯくんも
お手伝いに来てくれました！ 

土屋っ子を育てる会から子ども達へ「ポインセチア」をプレゼントしました。 

【主催】 土屋っ子を育てる会 



 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

     
 
１１月２９日に公民館入口（風除室）に飾ってある土器

を入れ替えてもらいました。今回の入れ替えでは、土屋地
区内で発掘された物を中心に展示していただき、発掘さ
れた場所や道具の説明を分かりやすく表示していただき
ました。中でも左下の大きな土器は平塚市内で発見され
ている弥生時代の土器で一番古い時期のものです。   
遠藤原や小熊地区に弥生時代の頃から人々が生活して

いたことが分かる貴重な資料ですので、公民館に来られ
た際にはぜひご覧ください。 
 

土沢地区民生児童委員の改選について 
令和４年１２月１日付けで民生児童委員の改選がありました。この度退任されました吉川 瑛一様、小清水 一男様、

大変お世話になりました。厚く御礼申し上げます。新任委員の方々は次のとおりです。 

現 前任 現 前任 

綾部 日寿（上惣領）＜副会長＞ 
☎58-8475 

 
髙津 茂 （寺分） 

 ☎58-0707 
 

☆山本 泰子（惣領分） 
 ☎58-3389 

吉川 瑛一 
☆横山 みゆき（早田・人増） 
 ☎59-0047 

小清水 一男 

小清水 茂（庶子分） 
 ☎50-1037 

 
大野 恵美子（主任児童委員） 

 ☎58-8434 
 

大野 和夫（小熊・遠藤原） 
 ☎58-8124 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

● 令和５年３月分の申込み受付は、２月１日（水）９：００からです。 

● １月の「ふれあいサロン」は、１６日（月）１３：３０～１５：３０です。 

● １月の「子育て広場ひよこ」は、２０日（金）１０：００～１１：３０です。 

公民館まつり実行委員会 ：１月２１日（土）１４：３０～（1F集会室） 

※ 参加する利用サークル・各種団体の代表者の方は、御出席よろしくお願いいたします。 

公民館利用サークル、地域内で活動する各団体の日ごろの学習の成果発表の場である土屋公民館
まつりを次の日程で開催します。 ※ 詳細は、土屋公民館だより２月号でお知らせします。 

（敬称略） ☆新任 

折り紙で作ったクリスマスケーキとサンタ達 手作りオーナメントでいっぱいになりました！ 


